

# Krónika

— Olaszországban tavaly óta a csődök száma 31, a váltóóvatolások száma 42 százalékkal emelkedett.

— A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal évi jelentése kiemeli, hogy az 1938 év az előzőhöz képest úgy a munkabért, mint a munkaidőt és a munkanélküliséget illetőleg rosszabb volt. A munkabérek az Egyesült Államokban, Franciaországban, Belgiumban és Angliában emelkedtek, míg Japánban, Németországban és Olaszországban erősen csökkentek. A munkaidő csak Délamerika egyes államaiban, Jugoszláviában és Magyarországon csökkent, míg Franciaországban heti 45 órára tolták ki. Németországban és Japánban még rosszabb lett a munkaidő (heti 60—72 óra).

— A francia kormány betiltotta a „Giornale d'Italia” terjesztését az ország területén.

— Olaszország leggazdagabb városában, Milánóban a húsfogyasztás fejenként és évenként 34 kilóra esett, aminek következtében sok méészárszék becsukott.

— Németország államadóságai, amelyek levek óta belföldi forrásokból a honi lakosság önkéntes, de főleg kényszer-hiteleiből származnak és amelyek hivatalos kimutatás szerint 1937 januártól 1938 januárig 3 ezer 600 millió márkával növekedtek, ugyan ezen hivatalos összeállítás szerint múlt év januárjától ez év januárig 9200 millió márkával növekedtek és összesen 28 milliárd márkát tesznek ki. Ez hasonmása a múlt háború végén (1917—18-ban) volt németországi pénzügyi helyzetnek, amikor a kölcsönök voltak egyetlen a német állam forrása.

— A Földművelésügyi Minisztérium becslése szerint Jugoszlávia idei buzatermése 282 ezer vagon, azaz 20 ezer vagonnal kevesebb mint tavaly.

— A noviszádi „Dan” jelenti, hogy a jugoszláviai németiség szövetsége, a „Kulturbund” elrendelte, hogy minden nő tagjának legkevesebb 4 gyermeke kell hogy legyen, mert különben törlik az egyesület tagjai sorából.

— A bécsújhelyi bíróság 4 és 6 hónapig elzárásra ítélt 2 osztrák munkást, akik nem akartak Németországba menni az erődítményeken dolgozni.

— Az új szovjet-lengyel kereskedelmi szerződés alapján Lengyelország 3.000 tonna gvapotot vásárolt a Szovjettől, ami által kb. 4 millió zloty értékű devizát takarít meg.

— Az idei év eső negyedében Németország kivétel Hollandiába 10, Angliába 25, Franciaországba 27, Olaszországba 17 százalékkal esett.

— A Reichskredit-Gesellschaft adatai szerint a német erődítmények, autók és fegyverkezési gyárak részére elvet föld 360 ezer személy részére elegendő gabonát termelni.

— A párisi „Matin” szerint a Pajna legutóbbi áradása a német u. n. Siegfried vonal egy részét hasznavehetetlenné tette.

— A japán terror miatt a tien-cini kínai tisztviselők tömegesen lemondanak állásaikról.

— Ötszáz csehországi zsidó menekült fellázadt és megtámadta a „Parita” nevű hajó kapitányát és legénységét, mert két hónap óta halyonganak ezzel a hajóval és seholy sem engedik őket partra szállni.

— Oroszországban az idén rekordgabonatermés volt és meghaladja az 1937 évi rekordtermést, amikor 12 millió vagon gabona termelt.

— Lengyelországon keresztül Franciaországba érkezett 540 cseh menekült, akik min. önkéntesek a francia hadseregben akarnak szolgálni.

— Angliában a pótválasztásokon

most már a tizenharmadik mandátumot nyerte el a Munkáspárt a konzervatívoktól.

— A francia parlament gyorsíróját Amokrellet a hadbiroság kívánságára kémkedés gyanúja miatt letartóztatták.

— A bolgár sajtóban az utóbbi időben mind gyakrabban látnak napvilágot olyan cikkek, melyek a Szovjettel való kapcsolatok kiélemezését követelik.

— A bródi vagongyárban elkészült az első Jugoszláviában gyártott vasúti mozdony.

— Griefin német mérnök olyan rádiókészüléket konstruált, amelyvel csak a német leadóállomásokot lehet hallgatni. Dr. Goebbels, német propagandaminiszter 10 ezer márkával jutalmazta a feltalálót.

— Olaszország költségvetési hiánya az utolsó 4 év alatt 100 milliárd dinárt tesz ki.

— A német gyáripar ma 22 millió munkást foglalkoztat, akik közül 8 millió kényszer munkás.

— Csehszlovákiából tavaly 60 különvonat turista érkezett Jugoszláviába, az idén egy se.

— Augusztus 12-én az orosz munkások és a Szabalin szigetét kiaknázó, japán petroleumvállalat kollektív szerződést kötöttek, amelyvel a japán vállalat a munkások követeléseinek nagyrésztét teljesíti.

— Hollandiában új kormány alakult, amelyben most először vesznek részt a szociáldemokraták.

— Jugoszlávia legnagyobb ólom és cinkbányájában, a Trepcában szünetel a munka. A bányát kiaknázó angol vállalat inkább lezárta a bányát, minthogy elfogadta volna a 2224 bányamunkás bér- és munkaviszonykövetelését.

— Jugoszlávia földnélküli földmunkásainak a száma 471 928.

— A londoni „Times” (a kormány szócsöve) hosszú cikkben foglalkozik a Szovjetunio katonai erejével. E szerint a vörös hadsereg a világ legnagyobb modern hadserege, amely jelenleg 2 millió emberből áll. Háború esetén 25 millió embert mozgósíthat a Szovjetunio. Az ágyúk száma 20 ezer,

a gépfegyvereké 43 ezer, a bombavetőké 27 ezer, a harcikocsiké 10 ezer. A repülőflotta 100 ezer emberből, 10 ezer főnyi „légi gyalogságból”, 10 ezer elsővonalú harci repülőgépből áll. A 15 repülőgépgyár 250 ezer munkást foglalkoztat és évente 9 ezer repülőgépet képes előállítani. 20 repülőiskolában képezik ki a légi személyzetet. A tengeri haderő 5 cirkálóval, 3 könnyű cirkálóval, 22 torpedórombolóval és 152 nagyerejű tengeralattjáróval rendelkezik. Körülbelül ennyi az építés alatt levő tengeralattjárók száma. A Szovjetunio nyugati határa (a Bahi tengertől a Fekete tengerig kb. 3 ezer km.) 47 vasútvonallal, köztük 18 kettős sínpárú, van ellátva. Ezek az 1914-ben még nem létező közlekedési vonalak lehetővé teszik 150 hadosztály 15 nap alatti határra szállítását.

— Európa államai mozgósítottak. A zürichi „Weltwoche” adatai szerint fegyverben áll: Németországban 1 750 000, Franciaországban 1 250 000, Olaszországban 1 200 000, Angliában 1 000 000, Lengyelországban 1 000 000, Romániában 900 000, Törökországban 300 000 katona.

— A magyar kormány közölte a külföldi lapok tudósítóival, hogy ki fogják utasítani azt az újságírókat, aki valamilyen a magyar kormánynak nem tetsző tudósítást küld lapjának.

— Salzburg valamikor az ünnepi játékok városa volt, de amióta a politikai megbeszélések városa lett, Luzern (Svájcban) foglalta el a helyét. Az augusztus 3 és 29 között megtartott ünnepi játékok résztvevői között voltak Toscanini, a világhírnő karmester, Bruno Walter karmester, Vladimir Horovitz a világ egyik legglóriésebb zongoristája, Pablo Casals, Szergej Rahmaninov, Branislav Hubermann a zeneszerek és Benjamino Gigli, Alexander Kipnis és Zinka Kunc Milanov az énekesek közül.

— Hagy feltűnést keltett, hogy az idej velencei nemzetközi filmkiállításán az Egyesült Államok nem vett részt.